
La phrase suivante est grammaticalement intéressante : « Waar mag die bengel zich (ergens)
verscholen hebben ?» (« Où ce garnement peut-il s’être caché = a-t-il pu se cacher ? »).

L’auxiliaire de mode de la POSSIBILITE » est l’infinitif « MOGEN », donnant un
singulier « MAG ». Comme les trois autres auxiliaires de mode (« KUNNEN »,
« MOETEN » et « WILLEN »), il exige le REJET de l’autre forme verbale, derrière le
complément (« ergens »), à la fin de la phrase et à l’infinitif.
Pour le phénomène du REJET du verbe, lisez notre synthèse en couleurs :

http://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=rejVerbes
On trouve aussi dans cette phrase la forme verbale « VERSCHOLEN », participe passé
provenant de l’infinitif « VERSCHUILEN », lui-même construit sur le verbe « SCHUILEN », qui
fait l’objet des « temps primitifs » des verbes dits « forts ». Rappelons que la plupart des
verbes en « UI » (grande catégorie) donnent des formes irrégulières du passé (O.V.T. ou V.T.T.)
en « O ». Pour complément d’informations, consultez par exemple notre tableau des « temps
primitifs » sur ce même site, où les couleurs aident à mieux comprendre trois grandes
catégories de verbes irréguliers au passé :

http://idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=tp&ssmod=ecrit
Rappelons si un verbe commence, par exemple, par le préfixe « VER- », son participe passé
NE débutera PAS par le préfixe « GE- », commun à la majorité d’entre eux.

© 2017, Bernard GOORDEN, voor de grammatica. Autres exemples à http://idesetautres.be/?p=ndls&mod=vandersteen




